

守护一江碧水

——来安县汊河水环境综合整治见闻

苗竹欣 全媒体记者李邦军

晴空如洗,碧水微澜,漫步于来安县汊河镇东大沟的河堤上,只见冬日暖阳之下,河畔的金柳在微风的吹拂下轻轻摇曳,修长的水草在荡漾的碧波中恣意招摇。“种这些水草可不仅是为了美观,这是我们为了防治污染请来的好帮手。”来安县汊河水环境综合治理项目负责人吴心国介绍。

汊河镇位于来安县东南部,毗邻南京,是该县融入长三角、对接大江北的最前沿地带,滁河、清流河、来河汇聚于此。汊河境内水系复杂,洪涝多发,当地的水环境对下游水质有着重要影响。长450米,宽15米左右的东大沟曾是汊河水环境治理中的一根“硬骨头”,流经区间包括农村生活区、农田区、养殖区等,因为周边有生活污水、垃圾站渗滤液流入河道,而东大沟本身没有进水来源,水循环不畅,导致河道富营养化,无法达到水生动物植物的存活条件,河水浑浊微绿,还有异味。“原来这河水的水特别脏,晴天还好些,一到阴雨天,走在河边总能闻到一丝若有若无的臭味。”正带着孩子在河边玩耍的汊河镇居民王凤江说。

2021年初,来安县启动汊河水环境综合治理项目,东大沟也被纳入治理范围之内。经过清理垃圾、扩大河床之后,针对有污水排入河道的问题,新建一座蓄水池,构建滨水挺水植物群落,隔绝外源污染,吸收营养物质,降低污染对水体的冲击。同时,在河道内布置喷泉曝气系统,在曝气增氧的同时将水体循环流动起来,利用流水的自净能力改善水质。

“东大沟水体长期处于生态失衡状态,生态系统已经紊乱,很难自然恢复。”吴心国介绍,为了帮助其重新构建一个健康的水生态系统,项目方在东大沟适种水域种植苦草、轮叶黑藻和菹草等沉水植物112万株,这些水草在水中生长,形成“水下森林”,吸收和降解水体中的营养元素和污染物,竞争养分和光照,抑制藻类生长,同时,为水生动物提供庇护所、食物和产卵环境,从而构建起一个生态链平衡系统。

经过近一年的整治,如今,东大沟示范区水生植被覆盖率达到80%,初步构建起具有一定抵御外界污染能力的稳定生态系统,经过一段时间的自然生长,东大沟全线水域水生植被覆盖率达到100%,力争到2023年中旬使水质达到地表Ⅳ类水标准。

“融入长三角,生态是我们的比较优势,参与长三角区域生态环境共同保护,当好‘守门员’,为下游守住清水绿廊,是我们的重点任务。”来安县汊河经济开发区管委会主任王敏香介绍,2021年,该县启动汊河水环境综合整治项目,项目总投资9.3亿元,包括新建污水管道7.7公里,新建污水处理厂1座,污水泵站1座,泵站5座,水闸5座,退水闸1座,新建湿地57公顷,对总长约55千米的19条河道实施河道整治工程、截污工程、生态修复工程、景观工程。截至目前,该项目已投入1.4亿元,完成总工程量的32%。“我们计划于2023年7月前完成所有工程,项目建成后可有效改善沿岸环境,保护和修复生态系统,对带动汊河区域经济社会发展、改善整个流域的生态环境具有十分重要的意义。”王敏香说。

近年来,来安县全面结合长三角一体化发展国家战略要求和当地生态环境保护实际,科学处理好经济发展与环境保护的关系,以源头控制推动产业布局优化升级;实行“一企一策”“一河一策”“一源一策”,解决突出环境问题,持续改善环境质量;建立有效的联合体制,进一步加强区域联防联控,护一江碧水东流,为打造水清、岸绿、产业优美长江经济带贡献力量。

许继伟指出,今年是党的二十大召开之年,做好审计工作意义重大、意义重大。全市审计机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握新时代审计职责定位和使命任务,紧紧围绕党和国家工作大局,聚焦主责主业,依法履行职责,不断提升审计质量和水平,更好服务保障新阶段现代化新滁州建设。

切实增强“一改两为五做到”的思想行动和责任自觉 以党委政府的操心用心换来群众企业的舒心安心

会上,与会人员共同学习了习近平总书记在中共十九届六中全会上的重要讲话精神以及近期重要讲话、批示、致辞、文章;《中共安徽省委关于进一步改进作风的若干举措》《中共安徽省委安徽省人民政府关于创建一流营商环境的意见》《中共安徽省委安徽省人民政府关于推进市场主体提质扩量增效的意见》和省信访工作联席会议有关通报。

不断提升审计质量和水平 更好服务保障新阶段现代化新滁州建设

许继伟指出,今年是党的二十大召开之年,做好审计工作意义重大、意义重大。全市审计机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握新时代审计职责定位和使命任务,紧紧围绕党和国家工作大局,聚焦主责主业,依法履行职责,不断提升审计质量和水平,更好服务保障新阶段现代化新滁州建设。

许继伟强调,要把好“方向盘”,持续加强政治建设。把讲政治贯穿审计工作始终,进一步增强政治机关、党的工作机关的意识,把深入学习贯彻习近平总书记重要审计讲话精神作为首要政治任务,自觉从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,认真学习领会,坚决贯彻落实,真正做到“总书记有号令、党中央有部署,滁州见行动”。要种好“责任田”,持续聚焦主责主业。完整、准确、全面把握进入新发展

图书馆里品书香



2月10日下午,滁州市图书馆少儿馆里聚满了前来看书的儿童。近年来,“读书过假期”逐渐成为许多家长和孩子的选择,走进图书馆感受文化气息,拓展文化知识,在书香中度过充实、有意义的寒假。

全媒体记者徐 浩摄

海纳百川聚英才

(上接第一版)

2021年,在全省率先探索跨省域高端人才联培联训,与浦口区在苏州市举办高层次人才研修班。选派3名年轻干部前往浦口经开区、高新区跟班学习。与东南大学创新开展党政人才跟岗实习等活动,不断拓宽与长三角地区间的人才交流合作渠道。同时,充分发挥光长(滁州)高端智能装备研究院、滁州中关村发展协同创新中心、西交大国家大学科技园滁州园等引才平台优势,深化大院大所合作,促进人才链、创新链、产业链无缝对接。上海工程技术大学“5G人工智能产业研究院”、南京工业大学“新一代智能建设机械机器人”等项目先后落地。目前,区内企事业单位与中科院、东南大学、南京工业大学等20余个高校、科研机构达成产学研合作协议。

优化人才成长“软环境”

“刘博士,您是海外归来,又是省级人才,可以享受生活补贴、住房补贴等一系列人才政策,今后还有其他问题您可以直接打我电话。”1月19日上午,南谯区人才办负责人郑平来到南京工大开元环保科技有限公司向企业宣讲人才政策。对于郑平来讲,每周都要深入企业了解人才需求、做好政策宣讲。“人才办同志的介绍,对于我们非常有帮助,更加坚定了我南谯区创新创业的信心和决心。”去年底刚入职高教科创城南京工大开元环保科技有限公司的刘家扬博士激动地向记者说。

南谯区牢固树立人才观念,做好政策宣传,完善服务配套,为人才心无旁骛干大事、专心致志于干事提供坚强保障。该区高标准建设“人才服务驿站”,打造集一站式服务、对外宣传推介等功能于一体的综合平台。滁州高教科创管理服务分中心投入约8000万元完成147套人才公寓、76套

专家公寓建设。不断完善“揭榜挂帅”全链条机制,积极帮助企业发布关键核心技术需求,促成雄亚塑胶等企业与合肥工业大学、四川大学达成技术攻关协议。严格兑现落实政策,2021年,全区16人获省级人才资助奖励90万元,累计发放高层次人才创新创业人才资助、柔性引才奖补资助334.8万元,规上工业企业住房优惠政策79.9万元,得到了社会各界广泛认可。春节期间,为留谯人才送上“七个一”大礼包,让人才感受“第二家乡”的温暖。

多士成大业,群贤济济。站在新的历史起点上,我们将坚定不移实施“人才强区”战略,不断探索深化人才体制机制改革,实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,吸引更多有识之士集聚南谯,让人才创新创业活力充分迸发。”南谯区委常委、组织部部长李国金说。

我们的节日·元宵节

苏巷镇举办“庆元宵”民俗文化活动

本报讯 为营造浓厚的节日文化氛围,2月10日,明光市苏巷镇举办“我们的节日·元宵”主题活动。猜灯谜、赏诗词、包元宵等丰富多彩的优秀传统文化活动为群众献上一场别开生面的元宵“大餐”。猜灯谜现场,谜语既有民生方面的,也有党风廉政的,大家在活动中体验着中华传统文化的无穷魅力。赏诗词活动中,大家相互交流、探讨赏析,一同感受古诗

词的优美韵律与意境,营造出传承传统文化的浓厚氛围。随后还开展了包元宵比赛,揉糯米粉、搓元宵、放馅料、捏造型一气呵成,大家用娴熟的手势搓出一个个白白胖胖的元宵,现场气氛高涨。此次活动不仅营造出喜气祥和、欢乐文明的节日气氛,而且在寓教于乐中,让大家有更多的获得感和幸福感。

(张素良 赵星亮)

高巷社区开展“我们的节日—元宵节”活动

本报讯 春节已过,转眼又到元宵。为共话佳节庆团圆,2月14日下午,琅琊区丰山街道高巷社区联合市委宣传部、市文明办开展“我们的节日—元宵节”活动,走进明苑苑、金色河畔小区,以游园会的形式与社区居民共同庆祝传统节日。

在元宵节里,赏花灯、猜灯谜、吃汤圆这些元素自然一个都不能少。精心制作的花灯悬挂树梢,灯谜分布其中。节日游园会在大家喜闻乐见的猜灯谜中拉开序幕,社区提前准备的灯谜吸引了众多群众积极参与其中,大家边赏花灯边猜谜语,谜底一个个被解开,现场掌声欢笑声不断。猜灯

谜游戏过后,志愿者们将一碗碗热乎乎的汤圆端到居民手中,大家品汤圆、话家常,其乐融融,现场气氛达到了高潮。

高巷社区书记郭亮告诉记者,“和以前在室内举办元宵节活动不同,今年我们将活动放到了室外,由居民‘自编自导自演’,辖区的独居老人、留守儿童、困难家庭及愿意参加的居民都可以来参加。精巧的花灯、好玩的游戏、暖心的汤圆,营造了健康、和谐、欢乐、文明的节日氛围,促进了邻里之间、社区与居民之间的互动与交流,让居民体验了一把传统节日的魅力,共同欢度团圆佳节。”

(郑运生)

梅铺社区举办元宵节志愿服务活动

本报讯 为大力弘扬中华民族尊老敬老传统美德和“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,2月11日,南谯区腰铺镇梅铺社区新时代文明实践站开展“梅好志愿 爱在社区——欢欢喜喜闹元宵”志愿服务活动,让辖区孤寡老人和孩子度过一个祥和欢乐的元宵节。

“奶奶,五彩汤圆就是寓意您五福临门、五谷丰登,咱们的幸福生活多姿多采哦。”社区志愿者们一边搓着元宵一边笑呵呵地说道。左邻右舍的居民、老人、孩子和志愿者们都围在大圆桌旁一块包汤圆、聊家常,充

满了欢声笑语。当志愿者们端着热腾腾的五彩汤圆时,百岁老人陆世华激动地说,“我今年一百岁,跟老姐妹们在一起过节真开心啊,谢谢社区把我们都变成一家人,党就是亲人啊!”处处张灯结彩,人人喜笑颜开,邻里守望,党群齐心,共同享受着节日带来的团圆与幸福。

(季 凤)

新时代文明实践在皖东

猜灯谜 话家风 欢欢喜喜闹元宵

元宵节是中华民族传统节日,是家庭观念传承的重要载体,寄托着中华民族自古以来对平安团圆的期盼。为了丰富社区居民群众的文化生活,让居民群众度过一个欢乐、喜庆的元宵佳节,2月14日下午,市农业农村局联合红庙社区开展“猜灯谜 话家风 欢欢喜喜闹元宵”主题活动,现场以歌舞表演、猜灯谜等形式颂家风、传家训。

活动在舞蹈《正月十五闹花灯》中拉开序幕,锣鼓喧天,欢声笑语,现场观众的热情瞬间被点燃。通过不同节目形式将修身齐家、敬老孝亲等中华民族优秀传统文化美德传递给群众,让群众感受到文化的熏陶、艺术的洗礼。

同时,活动中志愿者们还精心设计了猜灯谜环节,一排排鲜艳的红灯笼悬挂着彩纸制成的谜语,内容涵盖了移风易俗、家风家训、文体娱乐等各个方面,既富有娱乐性,又具知识性。活动现场充满了欢声笑语,洋溢着祥和喜庆的气氛。居民们纷纷表示:“今年的元宵节活动真好,欣赏了精彩的表演,参与了猜灯谜,大家亲如一家,其乐融融!”

此次活动营造了一个健康、和谐、欢乐、文明的节日氛围,既传承了传统文化,丰富了居民生活,同时引导居民从自身做起,从家庭做起,传递良好家风理念,树立良好社会风尚。

(周玉梅)



四合路社区开展假期文明旅游宣传

本报讯 为丰富辖区未成年人假期生活,积极宣传文明旅游理念,增强社区居民文明旅游意识,倡导文明旅游行为,近日,琅琊区四合路社区新时代文明实践站联合滁州二小共同开展文明旅游宣传活动。活动当天,孩子们深入辖区为居民发放“文明旅游,从我做起”倡议书,号召大家恪守公德,讲究礼仪,文明游览;安全出行,摒弃不良习惯,注意言谈举止;遵法规,守秩序,讲卫生,爱护环境和公共设施,争做文明

和友谊的传播者。通过开展文明旅游宣传教育活动,不仅锻炼了孩子们的社会实践能力和交际能力,同时也强化了辖区居民文明出游的意识,积极引导大家做一名文明旅游者,营造了浓厚的文明旅游氛围,受到了辖区居民的一致好评。

(项 璨)

